
〔発表用資料〕 

令和４年度 いじめ等の問題について考える集会（小学校集会） 

 

函館市立駒場小学校 発表用資料 

 

❶ 駒場小学校の取組 

❷ いじめ見逃しゼロを目指して，私たちができること 

『いじめ見逃しゼロ』を目指して，できることを代表委員会で話し合いました。 

〇これからも，心をつなぐ『あいさつ』の大切さを呼びかけるために，あいさつ運動を続けて

いく。  

〇辛そうにしている友達を見たら，見て見ぬふりをしないで，大人に伝えていく。 

〇全校集会や児童会だよりで『いじめ見逃しゼロ』を呼びかける。 

〇ホールや各教室を回るなどして，嫌な思いをしている子がいないように声をかける。 

〇「助けを求める・逃げる・助ける・立ち向かう」ことで，『いじめ０』を目指す。 

 

〇心をつなぐ『あいさつ運動』から 

 

 

  

 

 

 

明るくさわやかな中学生のあいさつをお手本にして，声を出すことに自信を持ち，マスクを

していても笑顔を感じることのできるようなしぐさを学ぶことができました。 

 

〇絆づくりメッセージコンクールから 

絆づくりメッセージコンクールに取り組み，全校集会で，『いじめ０』についての大切さを

呼びかけました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小中連携 

『あいさつ運動』 

FK深駒 

オンラインでつ

ながりを持つこ

とができました。 

作品紹介 

駒場小学校 

たくさんの良いメッセー

ジが集まりました。それは，

みなさんが，日ごろから優

しい心を持って人と接して

いるからだと思います。 

校長先生と代表委員会で

選んだ良い作品を紹介しま

す。……校内に掲示します。

いじめ０を目指して，素敵な

駒場小学校にしましょう。 

教頭先生のお話 児童会長あいさつ 

深堀中学校 

 教頭先生は，低学年に

もわかりやすく，「とげ

とげ」と「ふわふわ」の

心のお話の絵本を読み聞

かせてくださいました。 

◇校内入賞作品◇ 心の傷を治すのは，あなたの温かい一言。 

（いじめられた子の心の傷を治すのは，やさしい言葉。 

温かい一言で，その子の未来が大きく変化するかもしれない。） 



〔発表用資料〕 

令和４年度 いじめ等の問題について考える集会（小学校集会） 

 

深堀小学校 発表用資料 

 

❶ 深堀小学校の取組 

『深小ニコニコ☺計画』（「旧いじめをしないさせない大作戦」） 

←全校朝会で代表

 作品を発表 

 

 

廊下の掲示 

 

挨拶の大切さ

を考える集会

       

 

・深堀小学校では、この学校に通っている児童全員がいじめについてどう思っている

のか、どうしたらいじめがゼロになるのかを見直すために『深堀小全員ニコニコ計画

』という名前で、五・七・五の標語に自分の思いを書き込む取り組みをしています。

毎年、全員の五・七・五を大きな模造紙に貼り付けて、廊下や階段に掲示して、皆の

目につくよう工夫しています。 

 

・集会委員会が、中休みや昼休みに低学年や高学年を集めてゲームをしたり、集会を

したりしています。他にも、保体委員会の「ふれあいドッジボール」や、深堀小学校 

50周年記念マスコット「ふかりんちゃん」と一緒に行う生活委員会の挨拶運動など、 

6年生を中心に、全校の皆が「笑顔1」になれるような取り組みをしています。 

皆で積み重ねてきた、この雰囲気を大切にして、いじめがゼロになる

ように、日頃から明るく楽しい学校にしていきたいと考えています。 

 

【深堀小学校児童会 代表委員会】 

❷ いじめ見逃しゼロを目指して，私たちができること 

・毎週、曜日を決めて全員遊びの日を設定して交流する時間を意識的に増やす。 

・困りごとがあれば、悩みが小さくても先生や級友に相談し、穏やかに話し合う場を

作る。 

・相手を不快にさせる言葉を使わないよう、友達同士でも言葉遣いに気をつける。 

 
 



〔発表用資料〕令和４年度 いじめ等の問題について考える集会（小学校集会） 

 

日吉が丘小学校 発表用資料 

 

❶ 日吉が丘小学校の取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❷ いじめ見逃しゼロを目指して，私たちができること 

 

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 笑顔をふやそう運動〈代表委員会〉 
「いじめのない，明るい笑顔あふれる学

校」にするために，各学級に行きクイズやゲ

ームなどをする活動です。 
 クラス全員が参加できるようゲームの内容

などを工夫しています。今年も継続して行っ

ている活動です。 
 

○ ありがとう月間〈生活委員会〉 
「友だちのよさを見つけ，仲良く遊ぼ

う」という１０月の生活目標を達成する

ため，各学級でありがとうをたくさん見

つけ付箋に書いて貼り付けていく活動で

す。日頃気づけない友だちの良さに気づ

くことで，より学校全体の雰囲気も明る

くなっています。 

○ あいさつ運動〈生活委員会〉 
 児童玄関や２階，３階に分かれて明るい声であ

いさつをしています。この取組をすることで，積

極的にあいさつをする児童が増えてきました。こ

の活動は今後も続けていきたいと考えています。 

○他学年との交流を大切に 

・４月には，入学してきたばかりの

１年生のお世話を６年生が行い，学

校のきまりや過ごし方を教えていま

す。また，運動会では，６年生が５

年生に伝統のよさこいを教えるなど

他学年の交流を通して関わりを深め

ています。 

 

○笑顔で学ぶ ５つのおこないの徹底 
・         ・時間を守るこ

とや       とや整理整頓 
・          などを意識し 
・          て，生活して 
・          います。 
・         ・みんなが気持

ち        ちよく過ごせ

Ｒ津       る学校を作っ

て        ていきます。 



〔発表用資料〕 

令和４年度 いじめ等の問題について考える集会（小学校集会） 

 

湯川小学校 発表用資料 

 

みんなが笑顔・いじめ見逃しゼロを目指して，今，私たちができること 

湯のっこだよりテーマ 

 

 
学級委員会 

 

 

 

 

 

 

友達の良いところを用紙に書いて
手作りの BOXに投函しています。 

児童会三役 

 

 

 

 

 

 

 いじめ０の学校を目指して，各委
員会と協力しています。 

 

 

 

 

 

 

 

給食委員会 

 

 

 

 

 

 

 みんながおいしく給食を食べられ
るようにアンケートをとっています。 
 

生活委員会 

 
 明るい学校を目指して、あいさつ
運動を行っています。 

 

湯のっこだより 

 

 

 

 

 

 

各委員会での取組や学校が笑顔にな
る記事を書いています。低学年にも配る
ので漢字にふりがなをふっています。 

体育委員会 

 

 

 

 

 

 

 仲良く元気に過ごすために，学年
で交流できる運動のイベントを考
えています。 

図書委員会 

 

 

 

 

 

 

低学年の子も楽しく本を読めるように，
タブレットに録音して読み聞かせをし
ています。 

保健委員会 

 

 

 

 

 

 
  
みんなが安全に過ごせるようにポス

ターを作り，○×クイズにして放送して
います。 

放送委員会 

 

 

 

 

 

 

みんなに楽しく放送を聞いてもらうた
めに「なぞなぞ」や「朝の放送じゃんけ
ん」を企画しています。 



〔発表用資料〕 

令和４年度 いじめ等の問題について考える集会（小学校集会） 

 

南茅部小学校 発表用資料 

 

❶ 南茅部小学校の取組 

❷ いじめ見逃しゼロを目指して，私たちができること 

 

 ４月に大船小、臼尻小、磨光小の３校が統合して、私たちの学校「南茅部小学校」が誕生

しました。 

 はじめは、それぞれの学校のやり方の違いに戸惑うこともありました。まずは、みんなが

仲良くなることが大事でした。 

そこで、前期児童会では、はやくみんなが仲良くなれるように「ゆるキャラコンテスト」

を開催しました。全校児童からアイディアを募集することで 

みんなが自分たちの学校のことをよく考えたと思います。 

特産の「昆布」や国宝「茅空」、鹿などを使った、いろいろな 

ゆるキャラたちを考えました。そのキャラクターを考えた理由 

も書いてもらいました。 

 そして、全校児童による投票を行いました。ホールに展示 

された各学年の作品をみんな楽しそうに審査していました。 

その結果選ばれたのは「こぶみちゃん」です。 

「私たち小学生が元気に遊ぶ姿」をイメージして考えたそうです。 

これから児童会活動などで大活躍する予定です。 

 今年からはじまった「南茅部小学校」。運動会などの行事や 

委員会活動などを通してお互いのことを知り、お互いのよさを考える 

ことで、今では、みんなが仲良しになってきました。 

 

後期児童会でのイベント 

◎あいさつ運動 

誰もが自然にあいさつができるようなあいさつ運動を計画する予定です。朝や帰りだけで

はなく、休み時間なども気軽にあいさつができることで困ったときにも声をかけ合えるよう

になると思います。 

◎低学年も一緒に楽しめるイベント開催 

 例えば「しっぽとり」のように１～６年生までは一緒に参加できるイベントを計画します。

何か一つのことを一緒に活動することでお互いに理解しあい、もっと仲よくなるような活動

を続けていきたいです。 


